

总书记和人民心贴心

“我们老战士宣讲团会一直讲下去”

新华社记者 李倩薇

2020年10月,在中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际,习近平总书记给四川省革命伤残军人休养院全体同志回信,向他们致以诚挚的问候。

1951年,在抗美援朝战场上,我被敌人投下的凝固汽油弹烧伤,造成一级伤残。在进入休养院后,我和伤残战友一起,组建了义务演出队和老战士宣讲团。

一天比一天好。2020年在抗美援朝出国作战70周年这个特殊节点,我和休养院其他伤残军人商量决定,给习近平总书记写信。

在这里,一方面告诉总书记我们的生活越来越好,请总书记放心;二是向总书记报告,我们还在发挥余热,义务进行爱国主义和国防教育宣讲。

不久,总书记给我们回信了,一字一句饱含着对我们的关心厚爱。那天,我们伤残军人和全院工作人员围坐在一起,听着总书记回信的内容,很多人都热泪盈眶。

习近平总书记在回信里说:“志愿军将士及英雄模范们的功绩,党和人民永远不会忘记。”他还说:“60多年来,你们坚持爱党、信党、跟党走,积极参与爱国主义教

育和国防教育活动,继续为党和人民贡献自己的力量,展现了初心不改、奋斗不止的精神。”

“继续为党和人民贡献自己的力量”——习近平总书记的话让我心头一热。总书记的关怀,激励我继续发挥余热。

去年是中国共产党成立100周年。4月份,休养院组织大家赴四川乐至县的陈毅故居开展主题党日活动,来回车程有近4个小时。虽然我年纪大了,这些年很少出远门,但我还是主动提出参加这次活动,当了一名宣讲员。

一位年轻人听完宣讲后对我说:“您讲的内容给了我很大震撼,我更体会到今天幸福生活来之不易。我们青年人一定要更加奋发图强,建设好我们的祖国。”

为了常讲常新,老战友们每天看新闻,及时调整宣讲内容。现在,在世的11名成员平均年龄85岁了,我们老战士宣讲团会一直讲下去,坚持讲到自己不能动的那天为止。

习近平总书记十分关心退役军人,国家成立了退役军人事务部,帮助退役军人解决后顾之忧。地方拥军工作也做得很好。我们休养院的医疗设备先进,遇到疑难杂症,还会请大医院专家来会诊,我们感到很开心。

每每想起牺牲的战友,我就觉得自己非常幸运,能够活到今天,还看到祖国发生了翻天覆地的变化,这辈子的没有遗憾了。

(新华社成都7月6日电)

三部委发文

支持专业力量进入校园 开展课后体育服务

据新华社北京7月6日电 国家体育总局办公厅、教育部办公厅与国家发展改革委办公厅日前下发《关于提升学校体育课后服务水平 促进中小学生健康成长的通知》,引导支持体校、体育俱乐部等专业力量进入校园开展课后体育服务,促进“双减”政策落到实处,推动多方聚力促进青少年健康成长。

《通知》从四个方面提出了要求。一、坚持挖潜创新,不断丰富学校体育课后服务内容,除了开展足球、篮球、排球等传统项目外,还鼓励设置中国式摔跤、棋类、射艺等中华传统体育项目,有条件的设置手球、橄榄球等新兴项目。二、统筹整合资源,推动专业力量参与体育课后服务。要大力加强兼职教练员队伍建设,遴选推荐一批优秀运动员、教练员、退休体育教师和大学生志愿者等,积极参与学校体育课后服务。

特别关注

仿冒金融平台,号称“低息贷款”“小额返利”……

当心!“李鬼”式App都是坑

近日,山东李先生接到一通陌生来电,询问他是否需要低息贷款。正为资金短缺发愁的李先生,按照对方指引下载了一款网贷App。一番操作后,对方以验资、认证为由4次骗取李先生共计10余万元。

国家网信办反诈中心近期监测发现多起仿冒投资平台进行诈骗的事件。记者调查发现,不少虚假网贷App仿冒银行、金融平台,诈骗分子多方引流、大量分发。



记者留下手机号,诈骗电话接连来

“我们已经为你准备了40万贷款的额度,请注意查收”“无抵押,低利率,快放款”……瞄准一些人“用钱心切”的心理,诈骗分子在网络大量发布“黑户可贷”“无审核”等广告信息,吸引用户上钩。

记者随机进入一个名为“黑户贷”的网站。该网站声称,“1分钟提交,3分钟到账。不用房产作抵押贷款,从25岁到50岁都适用。无视黑白,百分百放款”。在网站引导下,记者留下电话号码,随即该网站弹出一款贷款App,无需经应用商店即可点击下载。

记者又随机登录了十几个类似网站,也接到了境外电话,要求下载指定贷款App。 “这些号码均是诈骗电话,切记不要下载软件,不要相信任何先支付后打款的承诺。”在记者暗访涉诈网贷App的过程中,民警通过电话多次发出预警,提醒记者存在被骗风险。

据公安部统计,2021年以来,60%以上的诈骗都是通过虚假手机App实施。其中,虚假网络贷款App诈骗是主要类型之一。

中国人民公安大学治安学院副教授李波介绍,虚假网贷诈骗中,犯罪嫌疑人一般通过网络、电话、短信等方式发布办理贷款的广告信息,在被害人下载安装网贷App后,冒充银行、贷款公司工作人员联系被害人,以收取手续费、缴纳年息、保证金、税款、代办费等为由,诱骗被害人转账汇款。

网贷诈骗 App 套路多

记者调查发现,近年来,诈骗犯罪分子升级变换作案手法,网贷诈骗App打擦边球、迭代更新,欺骗性更强。

——假借知名企业名头行骗。 诈骗分子仿冒京东金融、马上金融、360借条等平台,推出大量“李鬼”式App,以相似标志和产品介绍以假乱真,以“小额返利”等诱导网民访问下载,进而实施诈骗。平安银行曾发布声明,不法分子利用仿冒App、网站进行贷款诈骗。

家住福建福州的林先生就曾在自称“宜人财富有限公司郑州分公司”开发的宜人财富App上被诈骗4000元解冻金。当他向“宜人财富”投诉,该公司回称,其官方工作人员不会以任何名义收取费用,林先生遭遇了假冒网贷App诈骗。

值得注意的是,目前,涉诈金融类App改头换面频繁。同一团伙往往通过更换涉诈App名称、域名等方式快速更新换代,有的可能仅存活几天就关闭,过段时间换个名字卷土重来。

——通过网站封装躲避审核。 记者调查发现,不少受害者根据“指引”下载的涉诈金融类App都是由黑灰产技术人员按照诈骗分子要求封装的。所谓封装,是将网址、应用

名、LOGO、启动图打包形成一个App应用包,使网站以App形式呈现。

业内人士介绍,涉诈贷款网站经过封装,摇身一变成为涉诈贷款App,成本极低,令人防不胜防。此前,一款名为“众安”的虚假贷款类诈骗App,就是由一个租用境外服务器的虚假贷款网站封装而来。

中国信通院安全研究所防范治理电信网络诈骗中心副主任常雯说,通过App封装分发平台,开发者只需简单点击操作,即可实现App自动生成与快速分发。涉诈App不上架手机系统内的应用商城,由诈骗者向被害人发送安装包或者链接进行下载,躲避应用风险审核及开发者信息登记制度。

——多方引流大量分发。 虚假网贷App的引流方式,既有搭建虚假贷款网站等待被害人上钩,也有通过电话、短信、微信群、QQ群等多种渠道进行推广;既有面对不特定群体进行广撒网的,也有通过黑灰产业链条非法购买需贷款人员信息精准诈骗的。

山东警方介绍,诈骗分子还通过冒充快递员推广、在“宝妈群”发兼职广告、贴吧发广告等方式引流,渠道更多、频率更高、活跃度更强。

加强监管,别让涉诈App坑人

今年以来,山东、江西、河南、广东等多地警方加强对虚假网贷App类诈骗的治理工作。

今年上半年,山东警方破获网贷诈骗类案件同比上升约101%。山东省公安厅有关负责人介绍:“针对虚假贷款诈骗等涉App较多的诈骗类型,开展‘扫楼’‘断卡’等专项行动,打掉了一批在境内从事涉诈App开发、引流推广等为诈骗团伙提供技术支撑的窝点。”

中国人民大学法学院教授刘俊海说,针对虚假网络贷款类诈骗,加强通信、金融、互联网三方的综合治理仍是关键,各个行业主管部门应严格落实监管主体责任。

业内人士认为,打击虚假网贷App制作,要重点关注参与其中的小微技术公司和个人。“这些小微制作公司,通常都是搭建App的小作坊,认

为自己只是在做技术模块,有打擦边球思想。”

对于虚假网贷App推广引流环节,业内建议加强对电信运营商、大型互联网搜索平台、大型社交软件公司的监管要求,切实加强广告客户、流量购买者的金融资质审核,杜绝传播虚假信息。

国家网信办有关负责人指出,诈骗分子仿冒投资平台诱导网民,让网民遭受严重的财产损失,还可能带来个人信息泄露,应引起足够关注。广大群众需通过官方正规渠道下载App;出现非官方客服联系的情况,要注意核查对方身份,切勿进行转账操作。App商店等平台应加强对可供下载App的安全性审核,防止虚假App浑水摸鱼,危害广大网民。

(据新华社电)

聚焦疫情防控

北京调整进返京政策

记者从7月6日的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,5日0时至6日15时,北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者9例。北京市卫生健康委员会副主任李昂介绍,为进一步提高疫情防控的科学性、精准性,北京在优化进京政策方面采取了四项举措:

一是将14天内有1例及以上本土新冠病毒感染者所在县(市、区、旗)旅居史人员严格限制进返京,调整为7天内有该区域旅居史人员严格限制进返京。对有1例及以上本土新冠病毒感染者所在地级市其他县人员、陆路边境口岸所在县人员不再限制进返京。

二是按照“防控为主、统筹兼顾、稳妥有序、逐步推进”原则,分批有序恢复直航北京国际商业客运航班。

三是除限制进返京人员外,持48小时核酸和“北京健康宝”绿码,在测温正常且做好个人防护的前提下可正常进返京,抵京24小时后,72小时内进行1次核酸检测。

四是对于通勤人员,继续执行进返京查验72小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码政策。

上海对涉嫌违法违规经营娱乐场所立案调查



上海市民在进行核酸检测。

记者从7月6日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,7月5日,上海新增24例阳性感染者,均在隔离管控中通过例行检查发现,且与已被列为高风险区的普陀区兰溪路148号有关。

调查发现,上海曹港娱乐有限公司(自由港量贩KTV)、上海市普陀区耕耘茶室(K莱米唱吧),经营地址分别位于普陀区兰溪路148号4楼和3楼,在娱乐场所尚未允许营业的情况下,擅自开展经营活动,且未严格落实疫情防控措施,导致疫情传播。

目前,普陀区有关部门已对上述企业、商户涉嫌违法违规的行为立案调查,将根据调查结果,依据有关法律法规严肃处理追究相应责任。

另据报道,7月6日,上海市社会面新增2例新冠肺炎本土确诊病例,目前已被转运至定点医院进行治疗。截至6日9时,共排查到这2例阳性感染者在沪密切接触者54人,均已落实隔离管控;累计排查到密接的密接75人,均已落实隔离管控。

安徽新增确诊病例81例

7月5日0时—24时,安徽省报告新增确诊病例81例,无新增疑似病例,新增无症状感染者141例。

6月26日至7月5日24时,安徽省共报告确诊病例267例,其中境外输入1例,宿州市泗县259例、灵璧县7例;共报告无症状感染者1002例。

西安实行7天临时管控

7月5日0时—24时,陕西省报告新增新冠肺炎本土确诊病例1例、无症状感染者10例,其中7例在集中隔离中发现,4例在社区筛查中发现。

西安市疫情防控指挥部决定自6日零时起,在全市实行7天临时性管控措施,管控期间,公众娱乐休闲场所、人员聚集经营性场所、公共文化活动和农村集市暂时关闭。全市各餐饮单位暂停堂食。暂不举办大型会议、各类线下培训,严控群体性活动。中小学、幼儿园提前放假,高校实行封闭管理,培训机构暂停营业。

国内首座兆瓦级氢能综合利用示范站投运

制氢-储氢-氢能发电全链条技术贯通

据新华社电 7月6日,国内首座兆瓦级氢能综合利用示范站在安徽六安投运,标志着中国首次实现兆瓦级制氢-储氢-氢能发电的全链条技术贯通。

据了解,该示范站额定装机容量1兆瓦,占地面积7000余平方米,主要配备兆瓦级质子交换膜制氢系统、燃料电池发电系统和热电联供系统、风光可再生能源发电系统、配电综合楼等,是国内首次对具有自主知识产权“制、储、发”氢能技术的全链条验证和工程应用。

从2019年开始,多家单位专业力量开展技术攻关。历经近3年时间,先后突破膜电极兆瓦级放大产生的传质电压损失等20余项技术瓶颈,自主研发兆瓦级质子交换膜电解槽、兆瓦级质子交换膜燃料电池等国内首台套设备,成功实现整站从绿电到绿氢再到绿电的零碳循环。

示范站建设负责人夏鹏介绍,示范站采用先进的质子交换膜水电解制氢技术,清洁零碳,年制氢可达70余万标立方,氢能发电73万千瓦时,对于推动氢能研究应用、服务新型电力系统建设具有重要的示范引领作用。所制氢气可在氢燃料电池车、氢能炼钢、绿氢化工等领域广泛应用,氢能发电可用于区域电网调峰需求。



示范站外景。示范站内的兆瓦级电解水制氢系统。